

我海警编队巡航钓鱼岛领海

一年来已组织巡航 59 次 最近距岛 0.28 海里

本报特稿 中国国家海洋局 29 日发布消息称,12 月 29 日,中国海警 2337、2112、2151 公务船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。

这是中国官方在日本首相安倍晋三 26 日参拜靖国神社之后,首次发布巡航信息。26 日,安倍晋三在其就任首相一周年之际悍然参拜靖国神社,是近年来继小泉纯一郎之后第二个参拜靖国神社的日本现任首相。

中国外交部长王毅当日亦强

调,如果日方蓄意继续挑战中日关系的底线,不断加剧两国之间的紧张对立,中方必将奉陪到底。

据中国官方披露资料,自日本政府 2012 年 9 月非法“购岛”以来,中国先后公布钓鱼岛领海基点基线、地理坐标,并在该海域持续组织常态化巡航,实现在钓鱼岛领海、领空内立体巡航。至 2013 年 9 月的一年间,中国共组织钓鱼岛领海内巡航 59 次,最长航时超过 28 小时,最近距岛 0.28 海里。(董冠洋)



今年八月,中国海警船在中国钓鱼岛领海内巡航

“理论上”竟然可涵盖“地球另一半”？ 日本集体自卫权欲涵盖海上航道

新华社今晨电 日本政府关于解禁“集体自卫权”的咨询委员会官员说,日本着眼于把原油运输等海上航运通道纳入行使集体自卫权的范围。

《读卖新闻》网站 29 日援引“关于重新构筑安全保障法律基础座谈会”会长代理北冈伸一的话报道,为使自卫队能在原油运输和其他海上航运通道参加多国联合巡逻,日本将把发生“关系日本安全的重大事态”时能行使集体自卫权作为支柱。

该座谈会由安倍内阁设置,研究如何修改关于行使集体自卫权的宪法解释,继而向政府提出建议。

北冈以朝鲜半岛“有事”等情况为例,强调一旦发生“与日本安全密切相关”的情况,日本“应提供全力支持”。他说,根据座谈会讨论设想的新宪法解释,发生对日本安全产生重大影响的事态时,行使集体自卫权将符合宪法认定的“最小限度自卫权”。如果允许行使集体自卫权,自卫队将可以与他国海军在海

上通道共同巡逻,当他国舰船遭受攻击时发动反击或周边发生事态时向美军提供武器弹药、在作战区域提供补给。

《读卖新闻》网站为该报道配发图片,用红线标出日本海上原油运输通道,从霍尔木兹海峡经印度洋穿越马六甲海峡,再经南海抵达日本。

日本时事社 10 月报道,北冈同月 16 日说,集体自卫权的行使范围“理论上”可以涵盖“地球的另一半”甚至“地球之外”。

日本外务省前高官 批评安倍参拜行径

新华社东京 12 月 29 日电 日本外务省前条约局局长东乡和彦日前在接受《朝日新闻》采访时表示,日本首相安倍参拜靖国神社增加了邻国对安倍的不信任。

东乡认为,安倍的参拜举动使美国、中国、韩国、俄罗斯在历史认识问题上构筑了对日“包围网”。

另据日本共同社 28 日、29 日进行的紧急民调显示,69.8% 日本民众认为安倍在参拜靖国神社问题上有必要考虑与邻国关系。而对安倍参拜靖国神社的举动,表示不认可的占多数。

以色列将再释放 26 名巴勒斯坦人

新华社耶路撒冷 12 月 29 日电 以色列总理办公室 29 日发表声明说,以色列将再次释放 26 名被关押在以色列监狱里的巴勒斯坦人。

以色列负责释放巴勒斯坦囚犯的一个部长级委员会 29 日凌晨批准了第三批释放的巴勒斯坦囚犯名单,以色列监狱管理部门随后在网站上公布了这 26 人的姓名。这意味着这批巴勒斯坦人将在 48 小时内获释。迄今,以色列已经分两批释放了 52 名巴勒斯坦人。他们都是在奥斯陆协议签订之前被关押在以色列监狱内的,已被关押了 19 年至 28 年。

目前,上百名以色列恐怖袭击受害者家属聚集在以总理官邸门口,抗议政府释放袭击以色列平民的巴勒斯坦人,称以政府释放“恐怖分子”的决定是个错误。

黎巴嫩以色列 互指边境炮击

新华社今晨电 以色列军方发言人说,两枚从黎巴嫩南部发射的火箭弹 29 日击中以色列北部地区,以方发射了炮弹还击。

以色列电台报道,两枚“喀秋莎”火箭弹落到以色列北部谢莫纳镇以西一处空地,没有造成人员伤亡和财产损失。

黎巴嫩官方媒体当天晚些时候报道,以色列朝黎南部多山的拉谢亚地区发射了超过 20 枚炮弹。报道没有提及人员伤亡情况。

黎以边界局势近来紧张。本月 15 日晚,一名黎巴嫩军队狙击手在黎以边境哈尼克拉角附近打死一名驾车经过的以色列士兵。数小时后,以军称在同一地区发现黎军可疑行为,打死两名黎巴嫩士兵。这是双方 3 年多来最严重的一次交火。

法国将开征“富人税”

本报特稿 29 日法国宪法法院批准了此前备受争议的“富人税”。据统计,这一临时性的“富人税”涉及法国全国 470 家企业的 1000 名高管和员工,每一年可为法国政府带来 2.1 亿欧元,约合 17.5 亿元人民币的收入,对于政府减赤增收无疑是个好消息。

法国宪法法院宣布批准生效这项备受关注的“特别互助贡献税”,也被称为“富人税”的税收政策。即在 2013、2014 年,政府将对年薪超过 100 万欧元的个人征收高额税收。这笔税由个人所在的企业负责上缴,税率为 50%。而如果加上企业必须为员工缴纳的其它社会保险费用,这项“富人税”的实际税率可达到 75%。但此项税收政策也规定了相关企业所缴税的上限不超过其营业总额的 5%。

法国职业足球俱乐部联盟主席让-皮埃尔·卢韦尔当天在接受媒体采访时表示,某些针对各足球俱乐部的征税具体措施尚在讨论中,如果各方无法达成共识,“俱乐部罢赛仍旧会是一种可能”。今年早些时候,一些法国足球俱乐部就为抗议这项法案而罢工,并称“富人税”可能导致顶尖的高薪球员转会离开法国。除此之外,法国商界和富豪们也对政府的高税收草案表示反对和谴责,其中包括著名影星杰拉尔·德帕迪约,他以移民俄国表示抗议。但民调显示,法国公众普遍支持这项临时高税法案。(蔡菲菲)

奥巴马医改恐遭“滑铁卢”

28%无医保美国人宁缴罚金不购医保



罚金,也不愿选择医改框架下所提供的医保计划。

此外,由于医改渐次实施,数以百万计原本拥有医保的美国民众,面临医保机构以条款不达标等种种理由而取消原有医保计划的境遇,这恰恰是奥巴马此前多次保证不会发生的尴尬情形。

可能被“翻盘”

据美国有线电视新闻网日前公布的一项联合民调结果,美国民众对“奥巴马医改”的支持率跌至新低。民调同时显示,奥巴马当前支持率为 41%,为其总统生涯最低点。

医疗改革步履维艰,被共和党看成是 2014 年中期选举中可加以利用的机会。如果民主党输掉选举,参众两院皆落于共和党之手,奥巴马将无法继续推行任何有影响力的国内政策,医改也可能被人“翻盘”。

奥巴马也表示,随着 2014 年中期选举将至,支持医改的民主党议员的确因医改问题而面临更大压力,他本人应对此负责,但坚称不会接受国会共和党人任何旨在影响或推翻医改实施的方案。王龙云 孙浩

根据奥巴马医改法案,从 2014 年 1 月 1 日起,美国居民购买的新医保方案开始生效。3 月底前,没有医保的美国居民将面临罚款。美国媒体认为,由于备受争议,这项费力不讨好的“口碑”工程有可能成为奥巴马第二个任期内的“滑铁卢”。

网站漏洞频现

根据医改法案,要想加入自 2014 年 1 月 1 日起生效的医保计划,美国居民应于 2013 年 12 月 15

日前申请购买。但是,由联邦政府建设、供 36 个州使用的“健保交易所”平价医保交易网站自 10 月 1 日启动以来,屡屡出现技术故障,不断瘫痪,大批用户难以顺利登录和申请医保产品,医保机构收到的申请也错误百出。为此,奥巴马政府全力抢修医改网站,并将申请医保截止日期推后至 2013 年 12 月 24 日。

据盖洛普公司日前发布的一项民调结果显示,仍有 28% 尚无医疗保险的美国人宁可逾期按规定上缴

德国《明镜》周刊发表调查报告 揭秘美国国安局黑客团队

新华社上午电 德国《明镜》周刊 29 日发表长篇调查报告,聚焦美国国家安全局负责监视项目的核心黑客团队,以秘密文件为来源详细介绍这个部门的秘密任务。

美国国安局下设的这个黑客部门名为“定制人口行动办公室”(简称“行动办公室”)。1997 年设立之初,它就与国安局其他部门完全隔离,且任务明确:夜以继日地找办法入侵全球通讯网络。秘密文件显示,2010 年“行动办公室”在全球范围内实施 279 次网络入侵行动。

为组建最优秀团队,美国国安局甚至主动邀请在网络世界呼风唤雨的天才黑客加盟。不少黑客摇身一变,成为公务员。在国安局内部,“行动办公室”是人员平均年龄最低

的部门。这些“黑客公务员”在一些跨部门的情报协作行动中,往往成为破解网络通讯“密码”的关键。

《明镜》周刊报道称,美国国安局开发的一款“钓鱼”软件,技术人员可以利用微软公司的“视窗”操作系统提示故障的机会得到实时提

孟反对党联盟游行 引发多地暴力冲突

新华社达卡 12 月 29 日电 孟加拉国反对党联盟 29 日在首都达卡举行示威游行,要求哈西娜政府取消明年年初的议会选举。游行队伍和防暴警察及执政党成员在达卡市内多处地点发生暴力冲突,已导致 1 人死亡,数十人受伤。

目前死者身份尚未得到确认,伤者中包括游行人员和警方人员。在冲突中,警方动用了高压水枪。另有数十人被逮捕。

孟加拉国本届政府任期将于 2014 年 1 月结束。

根据往届惯例,孟加拉国通常在一个由无党派人士组成的看守政府主持下举行大选,但执政党人民联盟主席、总理哈西娜主持的现政府废除了这一制度。反对党联盟认为,没有该制度,则难以保证大选的公正,要求政府恢复该制度。

醒,并渗透进电脑。美国政府公开的本年度情报财政预算显示,今年年底前,美国国安局预计在全球 8.5 万台目标计算机中植入间谍软件。

此外,“行动办公室”还成功监视到代号为“Sea-Me-We 4”的大型海底光缆系统,搜集到显示光缆系统布局等方面的更进一步信息。这一系统连接欧洲与北非、欧洲与海湾国家,途经印度和巴基斯坦,蔓延至马来西亚和泰国。